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EXERCICE 1

On monte en cascade deux A.O comme ['indique la figure ci-dessous.

U, E] R, i I, g Us;

Us] UZ

M M
I_LI‘ M( ligne de masse )

1. Exprimer U, en fonction de Uj.

2. Déterminer I; en fonction de Ug; et R;.

3. Exprimer I, en fonction U, et Ry.

4. Exprimer Uy, en fonction U, U, ; Ry ; Ry et R,

5. Donner I’expression de Uy, si R; =Ry=R3 et en déduire le nom du montage de I' A.Q N°2.

EXERCICE 2
Un faisceau parall¢le de lumiére émis par un laser, traverse un trou de diameétre a. L’écran est situé

a la distance D =2 m du trou. La demi-largeur angulaire © de la tache centrale de diffraction est

. 1,224 s o ag
donnée par la formule : === | A=longueur d’onde de la lumiére utilisée.

1- Dessiner la figure de diffraction obtenue en mettant le sens de propagation de la lumiére.

2- Quelle relation existe-t-il entre I’écart angulaire © du faisceau diffracté par le trou , la largeur
1 de la tache centrale de diffraction et la distance D séparant I’écran de la fente ?

3- La longueur d’onde dans le vide du laser utilisé est L = 632,8 nm et la largueur # de la tache
centrale est égale a 1,1 cm. Calculer le diamétre a du trou.

4- On conserve le méme dispositif et on éclaire le trou avec la lumiére jaune émise par une
lampe a vapeur de sodium. Le diamétre de la tache centrale est # ‘= 1 em. Déterminer la
longueur d’onde dans le vide A’ de la lumiére émise par cette lampe.

5- La longueur d’onde dune radiation rouge dans I’air est Ao =630 nm. Quelle est la longueur
d’onde Agde cette radiation dans I’eau d’indice ng = 1,324 ?

6- Quelle serait la couleur dans I’air d’une radiation dont la longueur d’onde dans I’air aurait
pour valeur Az ? C=3.10% n/s.

UV 400 420 450 530 580 620 700 800 IR
Violet indigo bleu vert jaune orange rouge
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EXERCICE3

On veut oxyder ’acide oxalique H,C,0j4 par le permanganate de potassium. Les couples mis en
présence sont : E° (MnO4 /Mn®") =+1,51V et E°( COy HyC,04 )=+0,42 V.

On mélange initialement un volume V= 50 mL d’acide oxalique a la concentration Ca =2.10 mol /L
avec un volume Vg = 20 mL de permanganate de potassium 2 la concentration Cg = 5.107 mol/L.

1- Calculer les quantités initiales de réactifs ny, et np,.

2- Ecrire les demi-équations d’oxydation et de réduction des réactifs correspondants a cette réaction.
3- Ecrire I’équation bilan global de la réaction.

4- Le mélange initial était —il stcechiométrique ? Justifier. Sinon préciser le réactif en excés.

5- En déduire I’excés de quantité de matiére de ce réactif .

6- Calculer alors les concentrations molaires des différents ions présents dans le mélange final en fin
de réaction.

NB : Pour que la réaction ait lieu, le milieu réactionnel doit étre acidifié par ajout d’acide sulfurique

a - + r . 3 r B = hY e O 4
en exces : les ions H3O" dans ’équation bilan, représente cet ajout mais ne sont a considérer comme
un réactif.

Mu=1g/mol ; Mc=12g/mol ; Mg=16 g/mol; Mu,=55 g/mol
EXERCICE 4

La vitamine C est le composé organique appelé acide ascorbique, de formule C¢HgOg. Elle posséde
des propriétés réductrices qui permettent de la doser par le diiode. Le couple redox de la vitamine C
peut s’écrire C¢HsOs / CsHgOs. Pour le diode est I, /T .

1- Ecrire la demi-équation électronique de la vitamine C, lors de cette réaction.

2- Ecrire I’équation bilan de la réaction avec le diiode.

3- Le dosage est réalisé de la maniére suivante : & Ve =20 mL de la solution de vitamine C a doser,
on ajoute Vi =30 mL d’une solution de diiode & Cj, = 0,02 mol/L et 1 mL d’empois d’amidon.
I’exces de diiode qui n’a pas réagit avec la vitamine C, est ensuite dosé par une solution de
thiosulfate de sodium ( 2Na" +S,05” ) de concentration Cr=0,05 mol /L.

Il faut Vr =2mlL de solution de thiosulfate pour décolorer la solution.

3-1. Ecrire I’équation bilan de la réaction de dosage du diiode par le thiosulfate.
3-2. Déterminer la quantité de diiode en excés.

3-3. En déduire la concentration Cc de la solution de vitamine C.

Mc=12g/mol ; Mg=1g/mol ; Mop=16g/mol. L’empois d’amidon est utilisé pour
déterminer la fin de la réaction, il n’est pas un réactif.

E°(S406” /82057) =0,00V , E°(L/T)=0,62V
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